



**ПРЯМАЯ ЛИНИЯ
ГУБЕРНАТОРА
СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ**

**27 МАРТА
19:00 LIVE**

8-928-350-80-70
ВИДЕОВОПРОСЫ

(8652) 74-81-88
ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

В РАБОЧЕМ РЕЖИМЕ

Капремонт школ должен быть завершен до начала нового учебного года

Губернатор Владимир Владимиров совершил рабочую поездку в Красногвардейский муниципальный округ.



ЛАВА края оценил ход реализации федеральных проектов и краевых программ по модернизации образовательной и коммунальной инфраструктуры.

В поселке Коммунар губернатор проверил ход капитального ремонта общеобразовательной школы № 3. В настоящее время здесь в одном из двух корпусов идут демонтажные работы, осуществляется прокладка канализации, водопровода, электросетей. 157 школьников занимаются в другом корпусе.

Глава края поддержал инициативу местных властей по благоустройству территории, прилегающей к учебному заведению.

Средства для благоустройства в рамках краевых программ развития есть. Но главная задача - завершить капремонт здания к новому учебному году. Это требование обязательно не только для школы в поселке Коммунар, но и для всех школ края, где сегодня идет модернизация, - прокомментировал Владимир Владимиров.

Напомним, что в ближайшие три года в рамках президентской программы капремонта школ в крае планируется модернизировать 75 образовательных учреждений, 31 школа будет капитально отремонтирована в 2023 году.



Еще одним пунктом рабочей поездки губернатора стал осмотр системы водоотведения округа, расположенной в селе Красногвардейском. Созданный в 80-е годы XX века комплекс взаимосвязанных инженерных сооружений, в составе которого три напорные станции и 19 километров канализационных сетей, сильно изношен.

Глава региона на месте обсудил с руководством территории и Краводоканала перспективы масштабной модернизации коммунального комплекса и дал поручения подготовить предложения по необходимым для этого работам.

Решение каждого вопроса взято на контроль



Губернатор Владимир Владимиров провел личный прием граждан в приемной Президента РФ в Ставропольском крае. К главе региона обратились 9 жителей края.

ЖИТЕЛЬНИЦА Георгиевска подняла проблему ремонта тротуара по улице Володарского. По ее словам, пешеходная дорожка, отсыпанная гравием, пришла в негодность и не соответствует требованиям комфорта и безопасности. Главу Георгиевского городского округа Андрея Зайцева губернатор нацелил провести ремонт тротуара летом этого года.

Вместе с тем, как прозвучало в ходе обсуждения, в ремонте нуждается и проезжая часть улицы Володарского. Владимир Владимиров поставил задачу оперативно провести расчет стоимости работ и подготовить необходимые документы, чтобы уже в текущем году привести дорогу в нормативное состояние.

Ремонта требует проезжая часть по ул. 1-й Промышленной города Ставрополя. Об этом губернатору рассказала жительница краевого центра, проживающая в этом районе. Дорогу планируется привести в порядок в текущем году в рамках национального проекта «Безопасные качественные дороги». Владимир Владимиров поручил обеспечить здесь комплексное проведение работ.

Недостаточно просто заменить асфальт на проезжей части. Думайте о людях. Обязательно предусмотрите строительство тротуара, велосипедной дорожки, освещения, удобных остановочных пунктов, - обратился губернатор к главе города Ивану Ульянченко.

Положительно решен вопрос замены подводящего водовода к садоводческому некоммерческому товариществу «Авиатор» в городе Ставрополе. Старая водопроводная труба после долгой эксплуатации пришла в негодность, из-за чего подача воды к дачному поселку затруднена.

Глава края поручил министру жилищно-коммунального хозяйства Александру Рябкину до 1 октября текущего года разработать проектно-сметную документацию для проведения работ в 2024 году. Также на приеме были озвучены вопросы постановки на учет нуждающейся в жилье молодой семьи, помощи в трудоустройстве и другие.

Решение каждого из них взято губернатором на контроль. По ним даны поручения региональным органам исполнительной власти, в решении задач будут участвовать и местные администрации.

Пресс-служба губернатора СК.
Фото пресс-службы губернатора СК.

«Это душа народа...»

Сегодня отмечают профессиональный праздник деятели культуры.



диринился председатель Думы Ставропольского края Николай Великдандь. Спикер краевого парламента подчеркнул, что сообщество работников культуры Ставрополя является хранителем традиций и культурного наследия региона, которое бережно передается из поколения в поколение. Благодаря их творческому труду жители края получают возможность видеть и слышать настоящих самородков Ставропольской земли, гордятся славными традициями нашего многонационального народа.

Владимир Владимиров вручил краевые награды и премии губернатора заслуженным деятелям отрасли.

Награждению предшествовала большая работа, проведенная министерством культуры СК, творческими организациями, экспертами и комиссией по присуждению премий. По сути, каждый лауреат прошел серьезный отборочный конкурс. С 1999 года ежегодно присуждаются 13 премий губернатора Ставропольского края известным деятелям культуры и искусства, с 2016 года по решению губернатора В. Владимирова, поддержавшего инициативу членов комиссии, размер премии увеличен в десять раз и составляет двести тысяч рублей. Основные номинации: в области литературы имени А.Т. Губина - 2 премии; в области театрального искусства имени М.П. Кузнецова - 3 премии; в области изобразительного искусства имени В.Г. Клёнова - 2 премии; в области музыкального искусства имени В.И. Са-



Фото пресс-службы губернатора СК.

фонова - 2 премии; в области хореографического искусства имени Н.С. Надеждиной - 2 премии; в области фотоискусства и дизайна им. С.Д. Солдатова - 2 премии.

Премия присуждается деятелям культуры, создавшим талантливые произведения, реализовавшим творческие проекты в сфере литературы, изобразительного искусства, музыкального, вокального, театрального, хореографического искусства, дизайна и фотоискусства, ставшие значительным вкладом в развитие культуры Ставропольского края, получившие широкое признание общественности в течение прошедшего года.

Непосредственное выдвижение кандидатов происходит, как правило, на уровне первичных организаций творческих союзов, однако этим правом наделены и отдельные учреждения, СМИ, возможно и самодвижение. В каждой номинации работают экспертные группы, дающие оценку представленным литературным и музыкальным произведениям, картинам, сценическим, хореографическим, дизайнерским и фотоработам. Затем итоги рассматривает и утверждает комиссия. В этом году на соискание премии поступило 28 заявок, это не так много по сравнению с предыдущими годами. Почему столько - вопрос риторический, ведь творческий процесс непредсказуем и не каждый год радует по-настоящему интересными достижениями.

Практически все номинации нашли своих лауреатов, исключением стали претенденты в области хореографического искусства, не получившие поддержки, хотя представленные кандидаты являются достаточно известными и высокопрофессиональными людьми, однако их творческие работы, рекомендованные к рассмотрению, не соответствуют одному из главных условий премии - они созданы не в 2022 году, а гораздо ранее.

(Окончание на 2-й стр.).

АПК

Чудо селекции

На Ставрополье приехала делегация из Тюменской области, которая изучает опыт края в сфере овцеводства.



оно является селекционно-генетическим центром по разведению овец новой перспективной в крае джалгинской породы. Здесь разводятся животные только высших классов. В стаде используются бараны только класса «элита». Кому же племязавод - базовое хозяйство Всероссийского НИИ овцеводства и козоводства. Это одно из крупнейших овцеводческих хозяйств края, в котором содержится тринадцать тысяч -

«сердце» отрасли - маточная оара. Именно в этом сельхозпредприятии несколько десятилетий назад была выведена ставропольская порода овец, являющаяся одним из брендов региона.

Новая порода джалгинский меринос названа в честь населенного пункта, в окрестностях которого строится сельхозпредприятие. На первом этапе работы новокавказских мериносов скрещивали с баранами кавказской породы, затем

со ставропольской и в самом конце - с австралийскими мериносами. А дальше селекционеры уже вели целенаправленный отбор на фоне улучшенного кормления, чтобы создать стадо ставропольской породы с характерными индивидуальными особенностями, проще говоря, своей изюминкой.

В итоге получены элитные животные, отличающиеся высокой мясной и шерстной продуктивностью и хорошей приспособленностью к местным условиям, как говорят, региональному фактору - к условиям засушливых степей. Шерсть овец отвечает самым высоким требованиям международного стандарта, что позволяет хозяйству поставлять руно на экспорт.

Селекционно-племенная работа в хозяйстве, в частности, по выведению новых пород, проводится в тесной связке с учеными Всероссийского НИИ овцеводства и козоводства. Это кропотливый труд, причем нескольких десятилетий. Венцом его творения стало чудо селекции. Именно так породу джалгинский меринос оценивает руководитель отдела института Валерий Айбазов. Работа по улучшению племенных качеств животных не прекращается ни на один день.

- Буквально в первые дни окотной кампании мы уже присматриваемся к молодняку, оцениваем потенциал животных, - поясняет ученый. - Уже из этих только родившихся ягнят к осени мы будем отбирать лучших и оставлять на выращивание. Ведь это будущее племенного элитного овцеводства не только Ставрополья, но и страны.

Напомним, наш регион считается базой племенного тонкорунного овцеводства России, в крае работает 13 племенных организаций, в которых разводятся пять тонкорунных пород. Край входит в тройку лидеров по производству шерсти в стране, а по численности овец и коз занимает четвертое место. Всего в этом году на Ставрополье, по прогнозам министерства сельского хозяйства региона, будет получено около 390 тысяч ягнят. Овцеводство для края было и остается социально значимой подотраслью животноводства, которая обеспечивает потребности населения в сырье, продуктах питания и решает целый комплекс социальных вопросов.

ТАТЬЯНА СЛИПЧЕНКО.
Фото Дмитрия Степанова.С.

В ОСНОВНОМ это ученые, которые намерены развивать отрасль племенного овцеводства у себя в регионе, где в последнее время отмечается устойчивый спрос на баранину. Вместе со своими ставропольскими коллегами из Всероссийского научно-исследовательского института овцеводства и козоводства они побывали в одном из ведущих племенных заводов не только Ставрополья, но и России - СПК «Вторая Пятилетка» Ипатовского городского округа, где завершается окотная кампания.

В среднем по хозяйству от каждой ста овцематок получают по 130 ягнят, а на одной из животноводческих точек и вовсе по 148. Этот результат очень тяжело дается, отмечает зоотехник-селекционер Дмитрий Зленко. Работа в эти дни идет круглосуточно. Постоянно на овцефермах кто-то находится, особенно в родильном отсеке по приему молодого пополнения. Люди в это горячее время выкладываются изо всех сил.

Один из них - чабан Сергей Супулок, более 30 лет работающий в этом хозяйстве. Он здесь, что называется, и дышит и спит, помогает появиться на свет малышам, своим будущим подопечным.

- Тройня вообще редкость для овец, но в этом году их у нас как никогда много, - делится чабан. - Тяжело, конечно, таким «мамочкам», но мы делаем все возможное для их хорошего самочувствия, чтоб они быстрее восстанавливались. В хозяйстве сформирована кормовая база, за животными осуществляется постоянный присмотр.

Накануне окотной кампании в хозяйстве была проведена большая подготовительная работа, сделано все необходимое для получения хороших результатов в приплоде, от которого будет зависеть будущее отрасли.

- Кампания проходит планово, всем обеспечены, - рассказывает председатель СПК «Племязавод «Вторая Пятилетка» Игорь Сердюков (на нижнем снимке). - Прошлый год тоже был удачным, в том числе по погодным условиям. Думаю, что в этом году мы превзойдем прошлогодние результаты по количеству ягнят.

Вообще в хозяйстве занимаются выращиванием двух пород овец - джалгинский меринос и российский мясной меринос. С 2014 года

